

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысского райкома ВКП(б)
и районного совета депутатов трудящихся

№ 108 (313) 24 декабря 1942 года. Четверг Цена 10 к.

Больше знамя социалистического соревнования
за успешное завершение хлебосдачи, за право
подписать рапорт великому вождю и полководцу
товарищу Сталину!

БОЛЬШЕ ЛЕСА

Лесная промышленность — одна из важнейших отраслей народного хозяйства. Добыча угля, самолетостроение, строительство новых заводов, железных дорог — все это требует громадного количества лесных материалов. Пожалуй, не найдется ни одной отрасли промышленности, которая могла бы обойтись без леса. В Новосибирской области много леса и наша обязанность дать его столько, сколько требуют страны и фронт в напряженные дни отечественной войны.

Зимние лесозаготовки этого года коренным образом отличаются от прошлых. В действие вошло постановление Государственного Комитета Обороны о мобилизации населения сельских местностей на выполнение плана лесозаготовок. 49 районов нашей области участвуют в этой мобилизации.

Одной из основных причин срыва заготовок леса в прошлом году было неумение организовать трудгужевинность. Бригады, не успев ознакомиться с новым и трудным делом рубки и возки древесины, через 5–6 дней после приезда в лес уезжали обратно, а на смену им приходили новые люди — опять-таки на неделю. Ни о какой борьбе за высокую производительность при таких условиях не могло быть и речи. Ныне ни один мобилизованный не имеет права уйти из леса, пока не выполнит установленного задания, после чего он в течение всей зимы ни к каким трудовым повинностям не привлекается.

Зима — наиболее благоприятное время для лесозаготовок. Производительность лесных механизмов зимой выше, качество заготовляемого леса лучше. Постановление Государственного Комитета Обороны обязывает нас значительно производительнее, чем прежде, использовать эти преимущества зимнего периода.

План лесозаготовок должен быть выполнен неукоснительно. Руководители районов обязаны добиться организованного выезда в лес всех мобилизованных колхозников, причем необходимо проследить, чтобы направляемые в тайгу находились в полной боевой готовности. Нельзя допускать прошлогодних фактов, когда люди, приехав в лес, через несколько дней просились домой за венцами. Следует также провести общественные смотры лошадей, сбруи, инструмента и подумать со всей тщательностью, как организовать беспробойное снабжение лесозаготовок фуражом.

Во многих леспромхозах, где сезонники уже начали работу,

выяснилось, что здесь не подготовлена встреча колхозников, не организованы бригады, звенья, и этим сорвана производительная работа. По существу здесь отмахнулись от такого важного дела, как бытовое устройство лесорубов. Между тем леспромхозы обязаны хорошо встретить прибывающих лесорубов и возчиков, подготовить для них теплое, чистое общежитие, организовать заправку инструмента и т. д.

Особенно большая роль в успешном ходе лесозаготовок принадлежит правильной организации технологического процесса.

Надо помнить, что для успешного хода лесозаготовок требуется максимальная организованность каждого звена. Ни один человек не должен ходить без дела. Создать условия для выполнения норм с первых же дней работы — дело

руководителей леспромхозов. Надо помнить также, что каждая машина, каждая лошадь должна быть использована полностью.

Лес, заготовленный в осенне-зимний сезон, должен быть полностью доставлен на новостройки, фабрики и заводы в навигацию будущего года. Подвезти лес к рекам — вот задача, которую нужно решить зимой, чтобы обеспечить организованное проведение сиала.

Коренным образом должны улучшить свою работу и лесоподторги. Нужно организовать питание в лесу, разноску горячей пищи на места работы, чтобы колхозники не ходили обедать за четыре километра. Ударник-лесоруб в тайге должен чувствовать заботу о себе!

Секретари райкомов партии, председатели райисполкомов, должны ежедневно интересоваться работой лесозаготовителей, бывать на лесозаготовках, налаживать массовую воспитательную работу среди кадровых лесорубов и особенно среди сезонных рабочих. Руководители партийных организаций обязаны требовать от леспромхозов правильного использования людей, механизмов, борьбы за высокую производительность, за план.

Задача партийных организаций — так расставить силы, чтобы коммунисты работали непосредственно на рубке леса, на вывозке его, показывали бы пример стахановской организованной и слаженной работы.

Стране и фронту нужно много леса. Большевистское выполнение постановления Государственного Комитета Обороны — залог решения больших и серьезных задач, которые выпали на долю лесозаготовителей нашей области.

(Из «Советской Сибири» за 18 декабря 1942 года)

Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу СТАЛИНУ

В день Вашего 63-летия, собрание трудящихся села Мыски, Новосибирской области, — от имени всех трудящихся Мысского района, — шлет Вам, наш любимый вождь и учитель, свой пламенный, сердечный привет.

Под вашим гениальным руководством, за годы Советской власти наша страна превратилась в могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу.

Под Вашим гениальным руководством в нашей стране достигнуто невиданное в истории человечества морально-политическое единство советского общества.

18 месяцев тому назад гитлеровская Германия вероломно, по-разбойничьи напала на нашу страну. Гитлеровские разбойники хотят уничтожить великие завоевания социализма, а нас, советских людей, превратить в своих рабов. Ни когда не бывать этому! Советский народ не для того создавал своим героическим трудом наше социалистическое хозяйство, чтобы его багатствами пользовалась фашистская гадина!

В течение 18 месяцев наша страна отражает один на один бешеный натиск немецко-фашистских войск и гитлеровских вассалов. Вооруженные силы нашей страны под Вашим мудрым руководством мужественно отстаивают честь, свободу и независимость нашей родины.

В дни самых тяжелых испытаний, которые переживала наша страна в борьбе с гитлеровскими захватчиками, мы непоколебимо верили в нашу победу. Верили потому, что великой борьбой советского народа руководите Вы, знаменосец великий вождь нашей славной большевистской партии.

Мы знаем, что для полного разгрома и уничтожения врага от нас потребуется много усилий. Для ускорения разгрома врага и освобождения нашей земли от гитлеровских разбойников мы не поклонимся силам своих и самой жизни.

Трудящиеся нашего района вносят свои сбережения в фонд строительства авиаэскадрильи «За родину». Пусть боевые самолеты, построенные на наши средства, беспощадно сеют смерть в стане врага и приближают желанный день победы над коварным врагом.

Колхозники и колхозницы нашего района соревнуются за честь подписать Вам рапорт о выполнении всех своих обязательств по хлебопоставкам. Мы впредь будем прилагать все усилия к тому, чтобы наша страна и фронт получали больше сельскохозяйственных продуктов.

Живите долгие годы наш любимый вождь и учитель товарищ Сталин!

Да здравствует великий вождь Красной Армии и народа — товарищ Сталин!

О воспрещении торговли хлебом (мукой и зерном) и хлебными изделиями на рынках области

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся от 16 декабря 1942 г.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами» исполнительный комитет решил:

1. Запретить колхозам, колхозникам, единоличникам и другим гражданам торговлю хлебом (мукой, крупой, печеным хлебом и хлебо-булочными изделиями) на колхозных рынках, в городах, пристанционных пунктах и сельских местностях, впредь до выполнения областью государственного плана хлебопоставок 1942 года.

2. За нарушение пункта 1-го настоящего решения виновные привлекаются к уголовной ответственности по соответствующим статьям Уголовного Кодекса РСФСР (статьи 105, 107, 59–6 и по закону от 7 августа 1932 года).

3. Возложить надзор за выполнением настоящего решения на органы милиции, горисполкомы, райисполкомы, сельисполкомы, облторг, горторготделы, райторготделы и торговую инспекцию.

4. Решение опубликовать в газете «Советская Сибирь» и районной печати.

Председатель облисполкома И. ГРИШИН.
Секретарь облисполкома Д. ФИЛИМОНОВ.

Колхозы, получившие право подписать рапорт товарищу Сталину

Передовики соревнования
по хлебосдаче

2. Колхоз им. Молотова, Безруковского сельсовета, председатель тов. Бубнов.

3. Колхоз «Берензасс», Безруковского сельсовета, председатель тов. Мазуров.

4. Артель «З-я пятилетка», Мысского сельсовета, председатель тов. Шамин.

5. Колхоз «2-я пятилетка», Мысского сельсовета, председатель тов. Рыжкин.

6. Колхоз им. Коминтерна, Абашевского сельсовета, председатель тов. Чульжанов.

ХЛЕБ — ФРОНТУ!

Все шире развертывается социалистическое соревнование колхозов за получение права подписать боевой рапорт товарищу Сталину о выполнении всех обязательств по хлебопоставкам.

Колхозники и колхозницы нашего района, обсуждая обращение колхоза им. 17 партсъезда, принимали на себя обязательства — к 31 декабря полностью выполнить все обязательства по сдаче хлеба государству. Там, где руководители колхозов по-серезному взялись за реализацию решений колхозных собраний, выполнили свои обязательства, или близки к выполнению.

К сожалению, не все руководители колхозов по-серезному взялись за выполнение решений колхозных собраний. Колхозники колхоза им. Буденного приняли на себя обязательство — закончить обмолот и хлебосдачу 20 декабря. Председатель колхоза Кылласов к выполнению решения колхозного собрания отнесся как человек, потерявший чувство ответственности перед родиной. С того дня, как было принято это обязательство, прошло уже 6 дней, а обязательство так и осталось на бумаге.

В то время, когда нужно использовать все возможности для быстрейшего завершения хлебосдачи, председатель колхоза «Новый быт» Майтаков преступно бесценно отнесся к отгрузке имеющегося зерна на элеватор, и к организации очистки намолоченного зерна.

Колхозники и колхозницы, обсуждая обращение колхоза им. 17 партсъезда единодушно выражали свою готовность отдать все свои силы для выполнения обязательств по хлебопоставкам. Чтобы осуществить эти стремления колхозников нужно по-боевому организовать обмолот, очистку, сушку и вывозку зерна.

В последний час**Наступление наших войск в районе Среднего Дона продолжается**

В течение 22 декабря наши войска в районе Среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящие в беспорядке разбитые немецко-фашистские войска заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КОЛЕЩАТОЕ, НИКОЛЬСКОЕ, МОРОЗОВКА, ВЕРХНЕГРАЧЕВКА, ПОПОВКА, КАМЕНСКИЙ, ГРЕКОВ, ФЕДОРОВКА.

К исходу 22 декабря количество пленных увеличилось на 6700 человек.

Всего за время боев с 16 по 22 декабря нашими войсками захвачено в плен 20.200 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 22 декабря нашими войсками захвачено танков — 108, орудий разных калибров — 1.637, пулеметов — 2.369, автомашин — 6.735, лошадей — 5.500, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 82.

За 21 декабря противник оставил на поле боя около 7 тысяч трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ДЕКАБРЯ)

В течение 22 декабря наши войска в районе Стalingрада и на Центральном фронте вели наступательные бои в прежних направлениях.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — Колещатое, Никольское, Морозовка, Верхне-Грачевка, Поповка, Каменский, Греков, Федоровка.

21 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В Заводском районе Стalingрада наши штурмовые отряды вели активные боевые действия и захватили 10 немецких дзотов и 25 блиндажей. В течение дня уничтожено до 2-х рот пехоты противника. В Центральной части города гитлеровцы предприняли несколько безуспешных контратак. Наши бойцы отбили все контратаки противника и несколько продвинулись вперед. На других участках наши части вели огневой бой с противником. В воздушных боях уничтожено 5 немецких самолетов, в том числе 4 транспортных самолета.

Северо-западнее Стalingрада наши части вели разведку и артиллерийскую перестрелку с противником. В районе одной высоты бойцы Н-ской части отбили 2 контратаки противника и улучшили свои позиции. Уничтожено 4 немецких танка, 11 пулеметов и 9 автомашин. Гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушено 14 немецких дзотов и блиндажей, подавлен огонь 3 артиллерийских, 2 минометных батарей противника.

Юго-западнее Стalingрада продолжались ожесточенные

бои. Советские войска сдерживали натиск крупных сил противника и наносят им огромный урон. Немецкие танки и мотопехота с хода пытались захватить один населенный пункт, но встретили решительный отпор. В ходе этих боевистреблено до тысячи вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 60 немецких танков, уничтожено 21 орудие, 13 пулеметов и 64 автомашины.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление. Н-ская часть, преследуя отступающего врага, овладела рядом населенных пунктов. Подударами советских бойцов противник бросает на поле боя технику, вооружение и боеприпасы. Неорганизованные попытки отдельных вражеских групп задержать наступление Красной Армии успеха не имели и увеличили и без того огромную потерю немцев. Н-ское соединение за 2 дня истребило около 6 тысяч вражеских солдат и офицеров. Захвачено 100 автомашин, 200 повозок и 30 орудий. На другом участке нашим частям сдалась в плен в полном составе батальон пехоты противника во главе с командиром батальона.

На Центральном фронте наши войска совершенствовали занятые позиции и вели наступательные бои против блокированных гарнизонов противника. В районе западнее Ржева штурмовые отряды уничтожили до роты немецкой пехоты, разрушили 5 дзотов и 2 блиндажа. На другом участке бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, истребили до 600 гитлеровцев. Разбито 20 дзотов и 22 блиндажа, уничтожено 7 пулеметов, 2 орудия и 5 минометов. Захвачены пленные.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов

Смоленской области пустил под откос немецкий воинский эшелон. Несколько дней спустя партизаны произвели внезапный налет на волостное управление и истребили 50 немецких солдат и полицейских. Группа партизан другого отряда уничтожила 10 вражеских автомашин, тягач и мотоцикл.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревнях Ширинино и Максимиха, Калининской области. «Немецкие бандиты забрали у крестьян продовольствие и весь скот. Несмотря на морозы, гитлеровцы выгнали всех жителей вместе с детьми на улицу. Немецкие солдаты задержали 13 колхозников деревни Ширинино по дороге из леса. Они несли вязанки дров. Фашистские палачи расстреляли всех их, в том числе 65-летнего Ивана Кудрявцева, 20-летнюю Дарью Марцеву и 16-летнего Василия Филиягина. В деревне Максимиха гитлеровцы расстреляли 18 мирных жителей». Акт подписали колхозники деревни Ширинино: Андрей Кувшинов, Василий Колесов, Ефросиния Кувшинова, Александра Гранёва, старший лейтенант Дряхлов и красноармеец Гусельников.

Наступление югославских партизан в районе Санскимост и Басански Нови развивается успешно. В боях с оккупантами, партизаны истребили большое количество вражеских солдат, уничтожили 2 танка и повредили на аэродроме 1 бомбардировщик. В результате кровопролитных боев патриоты заняли Ласинью, Скановец, Сеничак и ряд других населенных пунктов. Партизаны взяли в плен большую группу итальянских солдат, захватили много трофеев, в том числе 3 исправных танка.

На строительство авиаэскадрильи „За родину“

Колхозники колхоза «Красный борец» единодушно решили отчислить из своих сбережений средства на строительство авиаэскадрильи «За родину».

63-летний колхозник Иваненко И. Р. внес 300 рублей, 54-летняя колхозница Иваненко А. Д. отчислила 200 руб. Инвалид отечественной вой-

ны Максим Алексеевич Грязнов вносит причитающуюся за 6 месяцев пенсию. Два сына тов. Грязнова — Петр и Николай — фронтовики.

Колхозники и колхозницы колхоза «Красный борец» внесли на строительство авиаэскадрильи «За родину» и сдали в Госбанк 2550 рублей.

В. Мазетов.

Внесли 1590 рублей

18 декабря на собрании колхозников колхоза «Новый труд» колхозники обсуждали вопрос о помощи фронту.

Колхозники, все как один, решили отчислить средства на строительство авиаэскадрильи «За родину». Внося свои сбережения в фонд строительства боевых самолетов колхозники и колхозницы хотят помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков и очистить нашу землю от гитлеровской нечисти.

Приняв решение колхозники

и колхозницы сразу же, на собрании, стали вносить деньги. В этом патриотическом деле приняли участие и старики, и подростки. 70-летний колхозник Куртегешев М. В. внес наличными 150 рублей. Подросток Кыдыяков Борис — 50 рублей и Токмагашев Петр — 40 рублей.

И. Сапогов.

Вклад учащихся

Ознакомившись с решением митинга трудящихся с. Мыски об отчислении средств на строительство авиаэскадрильи «За родину», учащиеся Израсской школы принимают активное участие в сборе средств.

Учащиеся внесли в фонд строительства боевых самолетов: Мархинина Зоя — 20 рублей.

Токмагашева Нина — 18 рублей, Кастиракова Екатерина — 15 рублей, Титов Фадей — 13 рублей, Серебренников Ваня — 10 рублей. Всего внесено учащимися Израсской школы 282 рубля.

Зав. школой ЧУЛЬЖАНОВА.

Забота народа вдохновляет нас на новые подвиги

Мы, фронтовики, повседневно ощущаем заботу советского народа о нас. И эта забота вдохновляет нас на новые боевые подвиги в борьбе с гитлеровскими мерзавцами.

Сегодня бойцы нашего подразделения получили подарки. Хотя подарки прислали нам трудящиеся города Караганды, я принимаю подарок как от вас, от членов коллектива ОРСа Мысского леспромхоза, в котором я работал до призыва в ряды Красной Армии. Я принимаю подарок с таким чувством потому, что уверен в том, что и вы послали подарки воинам Красной

Армии. Бойцы другой части, получившие ваш подарок, примут его как от самых близких людей, также, как я.

Бойцы нашего подразделения лыжников, получив подарок, заверили трудящихся гор. Караганды в том, что мы будем бить гитлеровских лютодов беспощадно.

Я, бывший член вашего коллектива заверяю вас, товарищи, что невзирая ни на какие трудности, врага мы разгромим, победа будет за нами!

С фронтовым приветом сержант И. ПРОСВИРОВ. 1670 полевая почта, часть 34.

Вопиющая расхлябанность

Плохо организована работа на Кумзасском лесоучастке по подвозке и вывозке леса. План 4 квартала поставлен под углом срыва.

Мастер Репонен безразлично относится к вопиющей расхлябанности трудовой дисциплины. Возчик Карасев умышленно запрягает лошадь так, что при такой «упряжке» нельзя везти не только нагруженный лесом воз, но и простые сани. Сунон затягивает настолько слабо, что дуга свешивается на шею лошади. Днем кормят лошадь не выпрягая, овес сыпет прямо на снег. Насыпан-

ый на снег овес, лошадь больше топчет под ногами, чем с'едает.

Возчик Наумов кормит прикрепленную к нему лошадь не разнудывая.

Трелевщик Чуярасов запретил лошадь порванной сбруй. В обеденный перерыв мастер Репонен как связал порванную сбрую и говорит, что «до конца дня выдюжит и ладно».

Вполне понятно, что такая организация работы на подвозке и вывозке леса является одной из основных причин низкой производительности труда.

П. Улагашев.

Ответ. редактор И. АРБАЧАКОВ.